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Park prirode Blidinje nalazi se u Bosni i Hercegovini u 
području središnjih Dinarida i obuhvaća planinske masive 
Čvrsnice i Vrana. Administrativno je u sastavu općina 
Posušje, Tomislavgrad, Prozor-Rama, Jablanica te grada Mostara. 

Zbog svojih geografskih, biljnih i životinjskih posebnosti na dan 
30. ožujka 1995. godine Blidinje je proglašeno parkom prirode. U 
jedinstvenom prirodnom području koje sadrži mnoge endemske vrste 
biljnog i životinjskog svijeta do danas je evidentirano oko 1500 biljnih 
vrsta. U Parku se nalazi najveće stanište endemskog bjelokorog bora 
munike. Desetljećima ovaj Park s Blidinjskim jezerom, po kojem je 
dobio ime, privlači mnoštvo posjetitelja iz svih krajeva svijeta.

Unutar granica Parka prirode nalazimo planine Čvrsnica 
i Vran, dvije zadivljujuće planine Blidinja. Na Čvrsnici se 
nalazi najveći vrh Hercegovine, vrh Pločno s 2228m n/v. Uz svu ljepotu 
koja se na ovoj planini može vidjeti vrijedi istaknuti zašto je baš ova 
planina mnogima omiljena: zbog Hajdučkih vrata, koja su zaštićena 
kao spomenik prirode. Ovaj prirodni prsten u planini, geomorfološki 
fenomen, se također naziva Mijatov prolaz. Nalaze se na točno 2000 
m n/v, promjer ovog kamenog kruga je 5m, a pored samih vrata je i 
vidikovac na kanjon dubok 1800m. Do ove destinacije vodi jedna od 
lakših, te ujedno i jedna od najljepših planinarskih staza u cijelom 
Parku. Ime se veže za legendu hajduka Mijata Tomića, lokalnog heroja 
iz srednjeg vijeka ovih područja. Prema legendi, momci koji su se 
odmetali u hajduke i priključivali družini hajduka Mijata Tomića su 
morali proći kroz Hajdučka vrata kako bi postali otporni na metke. 
Planina Vran prožeta poviješću koja je uklesana kako prirodom tako 
i ljudskom rukom, te sa svojim najvišim vrhom od 2074 m n/v (Veliki 
Vran) spada također u hercegovačke planinske divove , a svojom 
ljepotom i posebnošću inspirirat će vas da s poštovanjem prođete 
kroz njegove uzvisine i zaravni. 
Ukupno u Parku prirode je uređeno preko 200km planinarskih staza, 
koje vode do jednih od 19 vrhova iznad 2000 metara ove dvije planine. 
Podno planine Vran se nalazi pećina hajduka Mijata Tomića,
Zanimljiva je kako povijesno tako i faunom koja u njoj obitava. Bila 
je i ostala predmet brojnih speleoloških istraživanja i analiza. Prema 
legendi, Mijat Tomić je boravio u ovim krajevima sredinom 17 . stoljeća 
i svojim junaštvom i neustrašivošću je obilježio davnu prošlost . 
Legenda kaže da pećina ima izlaz na drugi kraj Vrana, prema Rami.

U Parku prirode Blidinje je evidentirano preko 1500 
različitih biljnih vrsta, zbog čega se naziva hercegovačkim 
razvojnim endemskim centrom te je zbog svog iznimnog bogatstva 
jedinstven na europskoj razini. Nevjerojatno florno bogatstvo 
rezultat je ekološke heterogenosti prostora, te klimatske, hidrološke i 
geomorfološke raznolikosti. Velika većina Parka je prekrivena šumom 
dok ostatak čine livade i pašnjaci. Pronalazimo razne biljke koje su 
ilirski, balkanski i dinarski endemi. Izuzetno je važno naglasiti kako je 
na području Parka utvrđeno 40% stenoendema koji su zabilježeni 
za područje Bosne i Hercegovine, te više od 200 endemičnih, 
subendemičnih i reliktnih biljnih vrsta. Najznačajnije su: Bjelokora 
munika, srčanik, Medvjetka, Prenjska oštrica, Freynov karanfil, Planinski 
stolisnik, Hercegovački zvončić i mnoge druge.

Park prirode Blidinje nije samo poznat po raznovrsnim 
i bogatim biljnim životom, nego i po njegovim 
stanovnicima: divljim životinjama koje krase vrhove planina, šume 
i jezera. Kako postoje opasne i manje opasne životinje, vrijedi opće 
pravilo da se životinjama ne smije približavati ili ih uznemiravati. 
Primjeri životinja koje možemo pronaći na području Parka prirode 
Blidinje su: Mrki medvjed, divokoza, vuk i srne. Također su tu ptice kao 
Tetrijeb gluhan ili orao Zmijar, dok u jezeru žive ribe Oštrulja i bjelica. 
Na planinama Vran i Čvrsnica možete sresti i zmije otrovnice, zbog 
kojih treba biti posebno oprezan.

DIVOKOZA
Divokoza (lat. Rupicapra rupicapra) se već od kraja 19. stoljeća ubraja 
u rijetke i zaštićene divlje životinje. Može narasti do 80 cm visine, a 
dužina joj je oko 130 cm, a jači mužjaci teški su više od 40 kg. Ženke su 
nešto manje i lakše. Prirodni neprijatelj im je vuk, a za mlade opasnost 
može predstavljati i orao. Divokoze mogu živjeti do 20 godina. Na 
Blidinju krase vrhove Čvrsnice.

MRKI MEDVJED
Mrki medvjed (lat. Ursus arctos), rijetka i zaštićena vrsta iz obitelji 
medvjeda, koja je gotovo istrebljena iz zapadne Europe. Pronalazimo 
ga danas u središnjoj i istočnoj Europi te Skandinaviji. U sklopu 
projekta BEAR IN MIND je na Blidinju obilježeno 6 mrkih medvjeda 
telemetrijskom ogrlicom. Posljednji medvjed koji je obilježen u sklopu 
projekta je nazvan Mijat – mužjak od 2,5 godine te 88 kg težine.

Na najvišem polju hercegovačkog krša već stoljećima obitavaju 
pastiri sa svojim ovcama, kravama i kozama. Zbog posebnosti 
prostora s njegovim aromatičnim biljem, blidinjski proizvodi 
ostavljaju upečatljiv okus. Park prirode Blidinje je između ostalog jako 
poznat i po svojoj lokalnoj kuhinji. Brojni gastronomski specijaliteti iznikli 
iz duge tradicije ovih prostora, njegovane recepture i posebnog načina 
pripravljanja svakog pojedinog jela, dostupni su i danas, u našim restoranima 
i konobama, te vas zasigurno neće ostaviti ravnodušnima. Bilo da se odlučite 
za tradicionalnu puru s lučinicom, uštipke, izbor domaćih sireva ili sušenog 
mesa, lešo janjetinu uzgajanu na blidinjskim pašnjacima ili povrće dospjelo na 
plodnoj zemlji našeg Parka – nećete pogriješiti.

Općenito

Planine Blidinja

Flora Fauna

Stanovništvo Blidinja

BLIDINJSKO JEZERO
NAJVEĆE PLANINSKO JEZERO U BIH

VELIKI KUK
NAJVIŠA STIJENA NA BALKANU

PLANINARSKI DOM VILINAC
DOM NA NAJVIŠOJ NADMORSKOJ VISINI NA DINARIDIMA

KANJON DIVE GRABOVICE
NAJDUBLJI KANJON U OVOM DIJELU EUROPE

JEZERO CRVENJAK
JEZERO NA NAJVIŠOJ NADMORSKOJ VISINI U BIH

ENDEMIČNI BJELOKORI BOR MUNIKA
NAJVEĆE STANIŠTE U EUROPI JE U MASNOJ LUCI

1500 VRSTA BILJAKA
PARK S NAJZASTUPLJENIJIM BROJEM BILJAKA U REGIJI

PARK PRIRODE BLIDINJE NUDI RAZLIČITA 
DOGAĐANJA TIJEKOM CIJELE GODINE,
KAKO ZABAVNIH I REKREATIVNIH, TAKO
I VJERSKIH I GASTRONOMSKIH. 

• Tijekom ljeta, nezaboravna tri dana Čvrsnica Trail Running Campa 
svim sudionicima pružaju iskustvo trčanja na masivima Čvrsnice i 
Vrana.

• Highlander BiH: Riječ je o ultimativnom planinarskom iskustvu 
u kojem sudionici, iz cijele Europe i svijeta, sa 2000 m n/v mogu 
iskusiti nestvarnu ljepotu ovog parka. Highlander Hercules Blidinje 
avantura proteže se kroz 91 kilometar netaknute prirode parka, i 
traje pet dana. 

• Po drevnoj ramskoj tradiciji, prve nedjelje nakon blagdana sv. Petra 
i Pavla, na Kedžari se obilježava “Divin dan”, dan posvećen Divi 
Grabovčevoj. Tom prilikom okuplja se veliki broj vjernika iz brojnih 
dijelova BiH i susjedne Hrvatske.

• Blidinje BIKE Festival je jedinstvena sportska manifestacija koja 
se odvija tijekom ljeta. Blidinje Bike Festival okuplja natjecatelje, 
rekreativce, ali i cijele obitelji oko trodnevnog događaja oko 
biciklizma.

• Idila u Masnoj Luci idealna je lokacija za jedan od najvećih skupova 
planinara u regiji: Skup planinara Masna Luka. Povod za ovo 
tradicionalno okupljanje je godišnjica smrti planinara iz Kaštela – 
Ivice Plazonića.

VREMENSKI UVJETI
S obzirom da se Park prirode Blidinje nalazi na 1200 m n/v, 
vremenske prilike su često nepredvidive stoga se može dogoditi da čak 
i u sred ljeta temperature budu dosta niske . Vođeni tim činjenicama, 
savjetujemo vam da pored svoje sezonske odjeće ponesete adekvatnu odjeću 
za hladnije vremenske uvjete . U jesen i proljeće, planina također zna biti 
jako prevrtljiva i uglavnom kišovita i hladna, tako da je odjeća dugih rukava 
zaista neophodna, kao i nepromočiva obuća . Zimski uvjeti na Blidinju znaju 
biti ekstremni i temperature se uglavnom ne dižu iznad ništice, praćene su 
jakim udarima vjetra te velikom količinom snježnih padalina . Obzirom na to, 
nužno je da posjedujete odgovarajuću odjeću i obuću prilagođenu ovakvim 
vremenskim uvjetima .

PARKING U PARKU PRIRODE BLIDINJE
U Parku prirode Blidinje dostupna su parking mjesta u sklopu svih 
ugostiteljskih i smještajnih objekata, kao i u Ski centru . Naknade za navedeni 
parking se ne plaćaju . U sklopu našeg Parka ne postoji javni ili bilo kakav oblik 
parkinga pod videonadzorom koji se naplaćuje .

ZABRANE UNUTAR PARKA
U Parku prirode Blidinje strogo je zabranjeno neovlašteno loženje vatre, divlje 
odlaganje otpada, lov, ribolov te bilo kakva zloupotreba prirodnih resursa. 

KAKO DOĆI DO DESTINACIJE?
Prilazni putevi: 
• Iz smjera Posušja preko Rakitna (asfalt); 
• Iz smjera Tomislavgrada preko Lipe (asfalt); 
• Iz smjera Mostara preko Jablanice i Doljana (asfalt); 
• Iz smjera Mostara preko Goranaca i Rosulja (makadam);
• Iz smjera Rame preko Orašca i Kedžare (makadam); 
• Iz smjera Širokog Brijega preko Posušja (asfalt); ili preko Izbična,
 Rakitna (asfalt / uzak put) ili preko Ladine i Rosulja (makadam)

Hajdučka Vrata uvijek pruže nezaboravnu planinarsku avanturu. Možete se do 
njih popeti 10 puta, a dogoditi vam se može da svih 10 puta pogled sa ovog 
mjesta bude drugačiji. Najposjećenija planinarska destinacija u regiji zahtjeva 
i malo više informacija koje su potrebne onima koji tek žele poći do ovog čuda 
prirode. 

1. 43.673241, 17.622545  Ovo su koordinate polazne točke. Do nje vodi 3,5 km 
makadamskog puta koji zna biti loš poslije velikih kiša, a lokacija je Velika 
Vitlenica.

2. Uspon traje cca 4 h,  a silazak natrag 3,5 h. Potrebno je poći rano na ovu 
turu kako bi se sve na vrijeme obišlo. Ako ste sporiji onda vam treba i 
dobrih 9h za ovu turu, a ako radite veće pauze, onda i više. 

3. Jako su česti slučajevi gdje ljudi iz neznanja polaze na ovaj uspon poslije 
ručka. To nikako nije opcija. Polazak do 9 h je najidealniji (ljeti) , a u jesenjem 
i zimskom periodu je i prije 8 h. 

4. Rezervna jakna mora uvijek biti u torbi, 
a na nogama gojzerice koje čuvaju zglobove. 

VISITOR CENTAR PARK 
PRIRODE BLIDINJE
info@visit-blidinje.com  
+387 63 428 308

HAJDUČKE VRLETI:
info@vrleti.com +387 63 304 603 

MOTEL RISOVAC
restoranrisovac@gmail.com 
+387 39 718-580

RESTORAN STAZA
staza@blidinje.biz +387 39 718 514

KONOBA VILINAC
+387 63 381 888

RESTORAN BOSILJNA
+387 63 362 252

GSSUBIH
info@gss.ba

HPD PLOČNO
hpd.plocno.posusje@gmail.com

PD ORLOVA STINA
orlovastina1999@gmail.com

HPD PRENJ 1933
hpdprenj@gmail.com

PSD VILINAC JABLANICA
+387 65 718 298

FRANJEVAČKA KUĆA 
MOLITVE
info@masnaluka.ba

ČVRSNICA ULTRA TRAIL
+387 63 487 426

UDRUGA HERZEGOVINABIKE
info@herzegovinabike.ba

HIGHLANDER BIH
blidinje@highlanderadventure.com

BLIDINJE ZIMA FEST
+387 63 535 534

STANICA PLANINARSKIH 
VODIČA MOSTAR 
spvmostar@gmail.com

Aktivnosti u parku
PLANINARENJE U PARKU PRIRODE
Jedan od najljepših načina susreta s prirodom je upravo 
planinarenje. Na ovaj način imate mogućnost iskusiti 
istinski mir i ljepotu uz sigurnost naših licenciranih planinarskih 
vodiča. Posjetiti planine poput Čvrsnice i Vrana te se sa njima stopiti 
u jedno - u vama će probuditi pravi planinarski duh. Planina vas 
nikada neće umoriti. Njena ljepota umiruje i ozdravljuje. Šetnja, kao i 
usponi najljepše kreiranim stazama u Parku prirode Blidinje sve više 
dobivaju na značaju. Tisuće planinara svake godine dolaze te se opet 
iznova vraćaju doživjeti ljepotu koju im ovaj park prirode daruje. Svoje 
dojmove nose dalje i dijele po svijetu te nam na taj način dovode još 
više posjetitelja. Impresionirati će vas planine koje oduzimaju dah, 
neotkrivene udoline, nekoliko manjih i većih jezera, visoke i strme 
litice, grebeni sa kojih se vidi more i još puno toga. Sve to uz ugodno 
društvo i priču naših iskusnih vodiča.

BICIKLIZAM
Bogatstvo netaknutih prirodnih ljepota čini Park prirode Blidinje 
pravom biciklističkom oazom. Odvažite se osvojiti vrh, spustiti se 
s planine, izazvati tijelo po makadamskim putevima u podnožju, 
voziti obalom jezera, otkriti netaknute kutke prirode birajući različite 
biciklističke razine. Svatko odvažniji, priključi li se, otkrit će novi 
svijet i slaviti okus vlastite pobjede. Naše male hercegovačke Alpe 
obiluju s preko 300 km planinskih staza i puteva, a zbog svoje čiste 
prirode, predstavljaju odličnu destinaciju za rekreativni i brdski 
biciklizam. Postoji mogućnost najma bicikla u parku, te doživjeti 
pravu biciklističku avanturu u predivnom Parku prirode Blidinje. 
Postoji obilazak Parka prirode kroz četiri biciklističke rute: Planinskom 
biciklističkom stazom, Vučjom biciklističkom stazom, Hajdučkom 
biciklističkom stazom i Vilinskom biciklističkom stazom

LAKŠE PJEŠAČKE TURE
Ukoliko volite planinariti, a iz bilo kojeg razloga nemate dovoljno snage 
ili vremena za duže i fizički zahtjevnije planinarske 
uspone onda su za vas idealne lakše pješačke ture u Parku prirode 
Blidinje. S našim specijaliziranim vodičima možete iskusiti ljepote 
koje nude niži obronci planina Vrana i Čvrsnice. Također, imate 
priliku doživjeti neotkrivene udoline i zaravni, bogatstvo flore i faune, 
osvježavajuće izvore, nekoliko različitih manjih i većih jezera, prekrasnu 
stoljetnu borovu, jelovu i bukovu šumu. Prepustite se prirodnim 
ljepotama naših planina i uživajte!

Znamenitosti i legende
Prvi tragovi života na Blidinju sežu još iz Ilirskog i Rimskog 
doba, o čemu svjedoče brojne gomile i gradine. Mističnost 
ovog područja već dugo fascinira stanovništvo Blidinja, 
koje ponosno čuva najpoznatije legende Dive Grabovčeve i Hajduka 
Mijata Tomića, ali i brojnim pričama o vilama, junacima i drugim 
događanjima. Park prirode Blidinje se ponosi brojnim lokalitetima 
kulturnog, povijesnog i vjerskog značaja. 

STEĆCI NA BLIDINJU
Na području Parka se nalaze brojne nekropola stećaka, od kojih 
je najznačajnija nekropola Dugo Polje, jer se nalazi na popisu 30 
nekropola pod zaštitom UNESCO-a. Sastoji se od 150 stećaka. 
Najčesće su ukrašeni rozetama, ali i križevima, polumjesecima te 
motivima lova i slično. Ovi kameni spavači srednjovjekovlja – kršćanski 
nadgrobni spomenici iz razdoblja od 12. – 14. stoljeća; stećci su koji 
svojom ljepotom i poviješću prkose zaboravu i svjedoče nam o nekim 
drugim minulim vremenima. 

DIVA GRABOVČEVA
Prema legendi, Diva Grabovčeva je djevojka iz hrvatskoga naroda, 
koja je živjela u 17. stoljeću, a posebna je po tome što se unatoč prisili, 
odbila udati za turskog Tahir-bega Kopčića, što je svojim životom 
platila i tako zauvijek postala simbol čistoće, mučeništva i 
katoličanstva. Svake godine se u Divinu čast služi sveta misa,  

Naj naj Blidinje

uvijek prve nedjelje iza Petrovdana, a posjeti je nekoliko tisuća 
hodočasnika iz cijele regije. Heroina Diva Grabovčeva je opjevana u 
brojnim pjesmama, knjigama i filmovima, a jedno od najposebnijih 
djela je Opera Diva Grabovčeva, koja je ujedno prva opera na 
hrvatskom jeziku u Bosni i Hercegovini.

MASNA LUKA
Masna Luka, planinski biser u podnožju Čvrsnice s prekrasnom crkvom 
svetog Ilije koja se idealno uklopila u prirodni ambijent, čini zasigurno 
jedno od najljepših mjesta u Parku prirode Blidinje. Odlikuje se velikim 
bogatstvom borove i jelove šume te je bogata izvorima pitke vode 
od kojih je najpoznatije vrelo Jasle. Upravljani prirodni rezervat Masna 
Luka, kao najveće europsko stanište endemskog bora munike, čini 
savršeno mjesto za odmor u potpunom prepuštanju prirodi. Postoji 
mogućnost posjeta franjevačkoj galeriji s bogatim umjetninama 
ovoga područja.

PARK ŠUMA MUVARNICA
Park šuma Muvarnica, velika zelena oaza, ukrašena stasitim stablima 
jele, bora i bukve koja se uzdižu visoko iznad planinskih klanaca i 
livada, a sve to na površini od 500 ha. Muvarnica je idealno mjesto 
za sve one željne tišine, divljine i planinskoga mira kojeg upotpunjuju 
tek zvuci vjetra u krošnjama stoljetnih stabala te opuštajući zvukovi 
šumskih stanara.

STRELIČARSTVO NA OBITELJSKOM IMANJU
Luk i strijela su alati korišteni od najranijih početaka ljudske 
civilizacije, a danas je njihovo korištenje najčešće rekreativnog 
karaktera. Bavljenje streličarstvom pomaže u poboljšanju koordinacije 
i koncentracije, a u kombinaciji sa čistim planinskim zrakom i 
prekrasnim okruženjem predstavlja zdravu i zabavnu aktivnost za sve 
uzraste. Po dolasku na imanje, dočekuje vas stručni instruktor koji 
dijeli opremu i upute te podučava pravilnim tehnikama streličarstva. 
Imate priliku vježbati, natjecati se i dobro se zabaviti u opuštenoj 
atmosferi.

OBILAZAK SEOSKOG DOMAĆINSTVA
Savršeni spoj prirode, tradicije, domaćih proizvoda i domaćih životinja 
čini obilazak seoskog domaćinstva u Parku prirode Blidinje posebnim. 
Odmak od gradskog života u seosku svakodnevnicu u kojoj nema 
stresa, ali ima puno lijepih okusa, mirisa i nadasve mira i tišine, 
neprocjenjivo je iskustvo.

VOŽNJA KANUIMA NA BLIDINJSKOM JEZERU
Odlična rekreacija tijekom vrućih ljetnih dana je panoramska 
vožnju kanuima na Blidinjskom jezeru, u trajanju od 30 ili 60 min s 
profesionalnim vodičima. Riječ je o svojevrsnom turističkom razgledu 
Parka na jedinstven način. Najvažnije je spomenuti da su kanui u 
potpunosti zelena aktivnost. Kroz ovakve vrste sadržaja, želimo na 
najljepši mogući i održiv način promovirati ljepote i vrijednost Parka 
prirode Blidinje.

ZIMSKE AKTIVNOSTI
U sklopu Parka prirode Blidinje, na obroncima Čvrsnice smješten 
je skijaško-rekreativni centar „Risovac“. Na površini od 30 000 
m2 nalazi se nekoliko staza te dvije žičare. Jedna od njih je žičara 
četverosjed Doppelmeyr kapaciteta 1942 osobe/h i dužine 929 m 
čija je startna točka na nadmorskoj visini od 1293 m, a odredišna 
na 1548 m; vožnja traje oko 6 min. Pored četverosjeda, tu je i mala 
vučnica, ski lift Doppelmeyr kapaciteta 563 osobe/h i dužine 262 m 
čija je polazišna točka na nadmorskoj visini od 1290 m, a odredišna 
na 1346 m; vožnja traje oko 2 min. Za najmlađe tu je i mala žičara za 
skijaške početnike, tik do male vučnice. Osim ski staza tu je i staza za 
sanjkanje za najmlađe. U Ski centru Risovac postoji i škola skijanja za 
sve početnike, ali i za one koji se žele usavršiti. Skijanje na nekoj od 
tri staze opremljene žičarom i četverosjedom kapaciteta cca 2000 
ljudi u jednom satu ili jednostavno neki drugi vama prihvatljiv način 
uživanja u prirodi, ispunit će vaš zimski dan u našem Parku. Ništa 
se ne može usporediti s prelijepom bjelinom koja obavija prostore 

Blidinja u zimskom razdoblju. Predivno je doći u ovu idilu i prepustiti 
se čarima prirode; rekreirati se na ski stazama ili pak samo prošetati i 
uživati u miru i tišini.

BRANJE LJEKOVITOG BILJA 
I RADIONICE IZRADE MELEMA I PARFEMA
Park prirode Blidinje obiluje biljnim vrstama koje su korisne za 
čovjekovo zdravlje na brojne načine. Uz naše profesionalne vodiče, 
možete uživati u nekoliko sati branja ljekovitoga bilja uz lagane 
šetnje u predivnom prirodnom okruženju. Također, imate mogućnost 
naučiti kako prepoznati ljekovito bilje i kako ga iskoristiti na najbolji 
mogući način za svoje zdravlje ili zdravlje svojih najmilijih. Priroda 
nam pruža brojna bogatstva, a naši profesionalni vodiči naučit će vas 
kako obraditi bilje za čajeve ili kreme, za koje će vam vaše tijelo biti 
zahvalno. Sve ovo je spoj ugodne šetnje, svježega zraka, zabavnog 
upoznavanja ljekovitog bilja i na koncu kreiranja konačnog proizvoda 
za vaše zdravlje.

• Svake godine početkom kolovoza slavi se blagdan Gospe Snježne. 
U našem Parku ovaj dan se posebno slavi na Barzonji pokraj 
Blidinjskog jezera gdje je sagrađena crkva čiji je zaštitnik upravo 
Gospa Snježna.

• ČVRSNICA ULTRA TRAIL je brdska utrka u Parku prirode Blidinje na 
kojoj sudjeluje preko 170 natjecatelja koji mogu uživati u predivnim 
prizorima veličanstvene Čvrsnice i Vran planine kao i prirodnog 
fenomena Hajdučkih vrata.

• Blidinje Gastro Festival manifestacija je kojoj je cilj predstavljanje 
tradicionalnih običaja te promocija proizvoda lokalnih 
proizvođača s područja Blidinja, kao i međusobna suradnja i 
uvezivanje izlagača, sa svrhom jačanja turističkih potencijala 
općina Posušje, Tomislavgrad, Jablanice, Rame i okolnih mjesta. 
Održava se u Masnoj Luci, prekrasnoj planinskoj oazi i središtu 
Parka prirode Blidinje.

• U organizaciji Hajdučke Republike Mijata Tomića, u Parku prirode 
Blidinje, točnije u restoranu Hajdučke Vrleti održava se, već više 
od 20 godina, natjecanje u laganju “Dobro slaži i ostani živ”. O 
pobjednicima odlučuje „vijeće lažova“, a najuspješniji dobivaju 
vrijedne nagrade i priznanja. 

• Blidinje je svake godine središte najbolje zabave za novogodišnje 
praznike. Tu se održava najveća trodnevna glazbena manifestacija 
Blidinje Zima Fest, koji svake godine uz poznata glazbena imena 
okupi brojne posjetitelje. Trodnevna glazbena manifestacija se 
održava u velikom šatorskom objektu pored skijališta u Parku 
prirode Blidinje.

BLIDINJSKO JEZERO
Blidinjsko jezero je najveće planinsko jezero u Bosni i Hercegovini i 
geomorfološki je spomenik prirode po kojemu je Park i dobio ime. 
Površina jezera je od 3 do 6 km2 uz relativno malu dubinu od pola 
metra do maksimalnih četiri metra. Samo jezero je smješteno između 
planina Vrana i Čvrsnice, u dnu Dugog polja, na nadmorskoj visini od 
1184 m. Svojom nestvarnom prirodnom ljepotom, Blidinjsko jezero 
savršeno upotpunjuje krajobraz Parka prirode Blidinje. Ono je pravi 
mamac za ljubitelje prirode, kako ljeti, tako i zimi. Za vrijeme sunčanih 
ljetnih dana, kada vjetar smiri nemirnu blidinjsku vodu, u jezeru se 
uprizoruje prava bajka jer se u njemu savršeno reflektira cijeli krajolik 
što oku promatrača daje još jednu novu dimenziju doživljaja. 
Tijekom zimskog razdoblja zbog niskih temperatura većina jezera se 
zaledi te se kreira atraktivna ledena površina. 

GOSPA SNJEŽNA
Svake godine početkom kolovoza slavi se blagdan Gospe Snježne. 
U našem Parku ovaj dan se posebno slavi na Barzonji pokraj 
Blidinjskog jezera gdje je sagrađena crkva čiji je zaštitnik upravo 
Gospa Snježna.Ova predivna crkva s umjetničkim mozaicima 
i visokim zvonikom sagrađena je 1995. godine, a otvorena je i 
blagoslovljena iste godine na dan 5. kolovoza. Misa tradicionalno 
počinje u 12 sati, a nakon svete mise slijedi druženje svih okupljenih 
vjernika.Naziv Gospa Snježna ili Gospa od Snijega dolazi iz legende 
po kojoj je usred ljeta, 5. kolovoza u Rimu pao snijeg, a prema 
kazivanju ovdašnjih svećenika – i na Blidinju je u kolovozu osvanuo 
snijeg upravo na jedan od blagdana Gospe Snježne.

Park prirode Blidinje je raj za ljubitelje prirode i
rekreativce – ljekovito bilje, jedinstven pejzaž, mnogobrojne 
staze za planinarenje i pješačenje godinama privlače avanturiste 
na ovo područje.

Za pravi blidinjski doživljaj se može posjetiti jedno od naših 
lokalnih, ruralnih domaćinstava – obilazak imanja s životinjama, 
kušanje tradicionalnih blidinjskih delicija te mogućnost kupnje 
domaćih, zdravih proizvoda su pravi doživljaj za cijelu obitelj.

Događaji kroz godinu

Preporuke za posjetitelje

Najvažniji savjeti za 
uspješno se popeti do 
Hajdučkih Vrata 

5. Uz ovu planinarsku stazu se nalazi i jedno sklonište te planinarski dom. 
Sklonište je odmah uz stazu, a pl. dom je nekih 15ak min udaljen (u jednom 
smjeru) od staze. Kod pl. doma se nalazi i vrelo koje nikada ne presušuje pa 
ako budete trebali vodu, imajte na umu da vam za nju treba i više od pola 
sata dodatnog hodanja. Minimalno je potrebno ponijeti 2,5l vode (ljeti) a 
zimi 2l. 

6. 43.621219, 17.633242 su koordinate za vrelo (uz čatrnju), 

7. Ako se odlučite za noćni uspon, na stazi se na par mjesta nalaze i markacije 
(mačje oči) koje zasvijetle kada se u njih uperi svjetlost. To puno mnogo 
pomognu u orijentaciji. 

8. Iako je tura jako popularna, klasificirana je kao “srednje teška” jer se prijeđe 
nekih 17 km u oba smjera te nekih 700 m nadmorske visine. 

9. 43.630305, 17.655019 su koordinate Hajdučkih Vrata, pa si možete 
predočiti kolika je razdaljina od polazne točke. 

10. Ako niste sigurni na vlastiti i samostalan te siguran uspon, onda jedan 
takav možete dogovoriti sa Visit Blidinje i njihovim licenciranim vodičima.

11. Zabranjeno je penjati se na kameni krug koji čini Hajdučka vrata. Jako 
je krhak i bitno je da ga se ljudskim faktorom ne oštećuje. Također, nije 
preporučljivo kupanje u jezeru Crvenjak koje se nalazi uz planinarsku stazu 
svega 5 min udaljeno od Hajdučkih vrata. Voda iz jezera nije zagađena već 
se kupanje ne preporuča zbog vibracija i pukotina na dnu jezera kroz koje 
voda odlazi. U jezeru živi endemični vodozemac Triton. Ubacivanje kamenja 
šteti i njemu i jezeru, stoga ih ne ubacuj!

Kontakt naših partnera: HAJDUČKE VRLETI BLIDINJE
Smještajni kapacitet: 38 osoba
Restoran: 220 sjedećih mjesta
info@vrleti.com 
+387 63 304 603

MOTEL I RESTORAN RISOVAC
Smještajni kapacitet: 24 osobe
Restoran: 140 sjedećih mjesta
restoranrisovac@gmail.com 
+387 39 718-580

RESTORAN STAZA
Smještajni kapacitet: 24 osobe
Restoran: 200 sjedećih mjesta
staza@blidinje.biz 
+387 39 718 514

KONOBA VILINAC
Smještajni kapacitet: 7 apartmana 
i 4 sobe te veliki izbor vikendica
Restoran: 50 sjedećih mjesta
+387 63 381 888

RESTORAN BOSILJNA
Smještajni kapacitet: 13 osoba
Restoran: 200 sjedećih mjesta
+387 63 362 252

PLANINARSKI DOM BLIDINJE
Smještajni kapacitet 36 osoba

PLANINARSKI DOM VILINAC
Smještajni kapacitet 27 osoba

PLANINARSKI DOM 
MASNA LUKA
Smještajni kapacitet 62 osobe
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